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Η Κίσαμος εόρτασε τον προστάτη και πάτρωνά 
της Άγιο Σπυρίδωνα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Φόρεσε τα γιορτινά της η Κίσαμος για την εορτή του προστάτη 
και φύλακα Άγγελου της, Αγίου Σπυρίδωνος Επισκόπου 
Τριμυθούντος, καθώς εορτάζει ο ιστορικός Ιερός Καθεδρικός 
Ναός της Κισάμου και, μαζί, η πόλις της Κισάμου.
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Του Εσπερινού χοροστάτησε ο Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. 
Αμφιλόχιος, με την συμμετοχή πλειάδας Ιερέων εκ της Ιεράς Μητροπόλεως ως και 
εξ΄ άλλων Ιερών Μητροπόλεων. Ακολούθησε η λιτάνευση της Χαριτοβρύτου 
Εικόνος του Αγίου Σπυρίδωνος στην πόλη της Κισάμου με την συμμετοχή 
στρατιωτικού αγήματος, της Σχολικής Κοινότητας, του ΕΕΣ, πλήθους 
Πολιτιστικών Σωματείων και Φορέων ως και πλήθους πιστών. Ιερά Παράκληση και 
Ιερά Αγρυπνία ακολούθησαν την ιεράς λιτανείας.

Την κυριώνυμο ημέρα τελέστηκε τρισαρχιερατική Θεία Λειτουργία, 
προεξάρχοντος του Σεβ. Μητροπολίτου Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου και 
Βιάννου κ. Ανδρέου και συλλειτουργούντων των Σεβ. Μητροπολιτών 
Κυδωνίας και Αποκορώνου κ. Δαμασκηνού, ο οποίος και κήρυξε, και του Σεβ. 
Ποιμενάρχου κ. Αμφιλοχίου.



Στο μεστό και εμπνευσμένο κήρυγμα του ο Σεβ. Μητροπολίτης Κυδωνίας και 
Αποκορώνου κ. Δαμασκηνός αναφέρθηκε στο Αποστολικό ανάγνωσμα της ημέρας. 
Ο ομιλητής, αφού ευχαρίστησε τον Σεβ. Ποιμενάρχη κ. Αμφιλόχιο, μίλησε για τα 
έργα του φωτός, σε αντιδιαστολή με τα έργα του σκότους, ως επίσης και για τους 
καρπούς του Αγίου Πνεύματος: την αγάπη, την χαρά, την ειρήνη, την μακροθυμία, 
την πίστη, την πραότητα, την εγκράτεια, την αγαθωσύνη και την χρηστότητα, 
καθώς όπως είπε:

«Μέσα από τα έργα του φωτός, που είναι καρποί του Αγίου Πνεύματος, 
ευαρεστείται ο Θεός, όπως ο Άγιος Σπυρίδων Τον ευαρέστησε με την σθεναρή 
στάση του στην Α΄ Οικουμενική Σύνοδο, έναντι του σκότους της κακοδοξίας του 
Αρείου. Φωτεινούς και πνευματοφόρους μας θέλει ο Χριστός και όχι κλεισμένους 
στον εαυτό μας», κατέληξε ο φιλοξενούμενος Ιεράρχης, χρησιμοποιώντας από τον 
Ντοστογιέφσκι το παράδειγμα «της γριάς με το κρεμμύδι στον παράδεισο».



Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας και, μετά την ευλόγηση του κολλύβου του Αγίου, 
ο προεστώς της Συνάξεως, Σεβ. Μητροπολίτης Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου και 
Βιάννου κ. Ανδρέας, ευχαρίστησε τον Σεβ. Μητροπολίτη Κισάμου και Σελίνου κ. 
Αμφιλόχιο «δια την φιλάδελφο πρόσκληση» και αναφέρθηκε στο «σκοτισμό του 
νοός», σε αντιδιαστολή με τα «έργα του φωτός», σημειώνοντας:

«Ο φωτισμένος νους από το Άγιο Πνεύμα, καθαρίζει το μυαλό και την λογική και 
οδηγεί τον άνθρωπο σε έργα και πράξεις που νικούν τον θάνατο. Νους 
σκοτισμένος από τα πάθη και την αμαρτία οδηγεί τον άνθρωπο στην σκλαβιά και 
την αποστασία.», 



ευχόμενος όπως επικρατήσει στον κόσμο «η ειρήνη του Θεού, η πάντα νουν 
υπερέχουσα».

Ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. Αμφιλόχιος, με λόγους καρδιακούς, καλωσόρισε και 
ευχαρίστησε τους Σεβ. αγίους Αρχιερείς «δια την αποδοχή της ταπεινής 
πρόσκλησης», αναφερόμενος στα χαρίσματα και τις αρετές που τους διακρίνουν, 
ευχόμενος «αγλαόκαρπο, πολύκαρπο, πολυετή Ποιμαντορία».

Ακολούθως καλωσόρισε τους μετέχοντες: Περιφερειακές-Δημοτικές Αρχές, 
Διοικητές Στρατιωτικών Μονάδων του Νομού Χανίων ως και τοπικών Αρχών, 
εκπροσώπους Συλλόγων-Φορέων, την Σχολική Κοινότητα ως και τους πολυπληθείς 
προσκυνητές που το εόρτιο διήμερο κατέκλεισαν τον ιστορικό Καθεδρικό Ναό του 
Αγίου Σπυρίδωνος, σημειώνοντας:

«Σε μια εποχή που η ανθρώπινη αξία, ο άνθρωπος ολοένα και περισσότερο 
υποτιμάται και ευτελίζεται, συνθλίβεται στο όνομα του.. ‘δικαιωματισμού’, οι 
Άγιοι μας, ο Άγιος Σπυρίδων, μας δείχνει πόση αξία έχουμε. Ποιό το νόημα της 
ζωής μας. Ποιός ο λόγος της υπάρξεως μας. Το ερώτημα που καλούμεθα να 
θέσουμε, στους καιρούς μας και στον εαυτό μας, είναι εάν, τελικά, οι επιλογές της 
ζωής μας, μας οδηγούν στο φως, την αλήθεια, την ομορφιά και την χαρά της 
ζωής, στον χαμένο παράδεισο μας, όπως τόσο όμορφα μας είπαν οι 
προσκεκλημένοι μας, σεβάσμιοι, άγιοι Αρχιερείς, ή στην άβυσσο της ανυπαρξίας 
μας



», κατέληξε ο Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος, 
ευχαριστώντας και τους «συνεργούς της ιεράς πανηγύρεως», τον Πρωτοσύγκελλο 
Παν. Αρχ. π.Αγαθάγγελο (Κουμαρτζάκη), ως και τον Ιερατικώς Προϊστάμενο του 
Ναού, Αιδ. Πρωτ. π. Εμμανουήλ Μπαργωτάκη, με ιδιαίτερη ευχαριστιακή αναφορά 
στον Δήμαρχο Κισάμου κ. Γεώργιο Μυλωνάκη.






